

薛城区教育局举办读书演讲比赛

日前,区教育局联合新华书店,在区实验小学三楼会议室举行了“百年追梦 全面小康”为主题的第二十四届青少年爱国主义读书演讲、讲故事比赛。经过基层学校层层选拔的32名选手,参加了当天上午举行的小学生讲故事和中学生

演讲比赛。选手们紧扣“百年追梦 全面小康”这一主题,或引经据典,或列举事例;用生动的语言讲述亲身经历或者身边的感人故事,深刻诠释了全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标的理解和认识。他们声情并茂的表演赢得评委和观众的赞许,经

过激烈角逐和评委们认真公正的评分,最终来自区实验小学的张露文、区临山小学的李飞、临城实验小学的李彦潼、八中南校的刘梓婧、八中东校的倪子雅、舜耕中学的谢恒升分别获得小学组、中学组一等奖。(志峰)

严格落实一岗双责 细心织密安全网络

——马兰屯镇校园安全工作会议召开

龙翔 李金华

为深入贯彻落实区委、区政府关于进一步加强校园安全工作的会议精神,总结分析校园安全工作存在的问题和面临的形势,对全镇学校安全工作进行再安排、再部署。近日,台儿庄区马兰屯镇校园安全工作会议在镇政府召开。镇政府副镇长姚纯迪、镇综治办、派出所、交警队、供电所、食药所等站所负责人和中小学校长、民办园园长近60人参加了会议。

会上,镇教委王主任传达了《关于进一步加强学校安全管理工作的意见》。要求学校要严格落实措施,强化整改,以“关爱生命、敬畏生命”的态度,增强校园安全问题整改意识和紧迫感。明确责任,落实措施,认真履行好

安全管理工作职责,切实解决好学校安全管理的突出问题,全面提升安全防控能力和保障水平,为全镇教育持续健康发展创造良好的安全环境。严格落实学校安全工作的主体责任,坚持安全“属地管理”、“一岗双责”和“人人有责”原则,将学校安全责任细化,落实到每个岗位、每项工作、每个环节当中,层层签订安全目标责任书,具体责任落实到人,真正做到学校安全人人有责、事事有责、时时有责、处处有责的全方位、无缝隙管理。要创新教育方法,积极开展丰富多彩的安全主题教育活动,增强学生预见安全风险及防范事故发生的能力,指导学生学会自救、逃生、避险的方法和手段,落实《致全镇中心小学

长一封信》,使安全教育家喻户晓。要切实建立安全工作的长效机制,成立安全问题排查整改小组,拉出问题台账,梳理相关问题,责任到人,详细整改,确保问题整改到位。整改要做到全面、认真、细致,不留死角,并做好详细记录。要切实将安全工作纳入常态化管理。镇教委安全办主任张彬还传达了区政府组织的安全联合大检查发现的安全隐患通报。马兰中心小学校长、红星幼儿园园长、马兰实验幼儿园园长等做了经验介绍并对如何做好下一步校园安全工作做了表态发言。下发了《关于进一步加强学校安全管理工作的意见》和《关于转发区安全联合大检查发现的安全隐患通报》的通报。

姚纯迪副镇长就校园安全问题做了重要讲话。他结合具体案例,分析了校园安全工作存在的问题和严峻形势,要求校长园长要提高认识,充分认识做好校园安全工作的重要性;要强化责任,确保校园安全工作任务落实到位。他还从学校要切实加强对食堂的监管、要全力做好防溺水工作、要强化红线意识等六个方面做了详细要求。

这次会议的召开,将使学校负责人和广大教师进一步树立安全第一的思想,充分认识校园安全工作的重要意义,牢固树立安全工作红线意识和底线思维,完善校园安全综合防控体系,织密筑牢校园安全网,努力为学生平安、健康、幸福成长创造良好环境。

永安镇中心幼儿园邀请市妇保院专家“传经送宝”



为了进一步做好幼小衔接,培养孩子的专注力,6月8日下午,枣庄市市中区永安镇中心幼儿园联合市妇幼保健院儿童保健中心开展“学前儿童心理行为发展特点及早期促进”公益讲座活动。市妇幼保健院儿童保健中心屈艳主任应邀主讲,幼儿园大班教师与家长聆听了讲座。

讲座伊始,屈主任从家庭教育中常见的问题和困惑切入话题,引起家长们的浓厚兴趣。屈主任结合实际案例,深入浅出地和大家分享了注意力、学习能力和学习的关系,巧妙地把孩子学习的环境影响、色彩干扰、心理学等精髓融入到一个个精彩生动的案例中,

向家长们传授了注意力培养的三大法宝——定时、整洁和专门空间。

家长和老师们认真聆听了屈主任的分析、指导,纷纷与屈主任交流了自己的育儿心得和教育经验。对于大家遇到的困惑,屈主任都耐心、热情地一一解答。讲座结束后,家长们纷纷围住屈主任就家庭教育中遇到的困惑和问题进行咨询和深入交流。大家表示,参加此次活动受益匪浅,不虚此行。据悉,今年枣庄市妇保院的护苗计划将进一步扩大校园公益讲座的覆盖范围,加强校园公益活动,营造未成年人的精神文化需求,让孩子们收获健康、爱上学习。(阙青 摄影报道)

笑傲中考

6月10日,薛城舜耕中学隆重举行2017年中考壮行,为1880名考生加油助阵。笑傲中考,超越自我,我最棒!我能行!成了一道迷人的风景线。

舜耕校园,花儿花开,鼓声阵阵,鞭炮齐鸣,呐喊声不断。伴随着昂扬的旋律,九年级学生有序乘车。有的同学互相拥抱鼓励,握手加油,互相点赞,脸上写满了自信、灿烂、阳光。学校领导、九年级全体教师、八年级学生、学生家长近1000名列队送考,为中考学生壮行,为中考考生鼓掌加油。中考考生自信的脚步,灿烂的笑脸,昂扬的精神演绎出一道“我要飞得更高”的中考誓言,感动了每一个人。

据悉,学校为中考学生减压方法多,改善膳食,精心打造中考菜谱,增加学生户外活动时间,延长学生休息时间,学科教师靠上去和学生聊天,把脉学习,进行心理疏导,克服学生中考焦虑,召开家长座谈会,优秀毕业生迎考经验交流会,为学生营造温馨的应考氛围,此举备受学生欢迎和家长点赞。(张烨 摄影报道)

鼓舞壮行



枣庄职业学院质量提升计划项目取得新突破

近日,省教育厅公布了2017年度山东省职业教育精品资源共享课程立项名单和2017年度山东省职业教育教学改革研究立项项目,枣庄职业学院申报的《急救护理学》等5门课程被确定为省级精品资源共享课程建设项目,《高职高专精品资源共享课与传统课堂的“三层次融合”教学模式研究》等3个项目被确定为省级教学改革研究立项项目,其中

该项目还被确立为省级重点资助项目,实现枣庄职业学院质量提升计划项目建设的新突破。今年,山东省教育厅和财政厅下发了《关于实施山东省

职业教育质量提升计划的意见》,在全省职业院校中全面启动质量提升计划建设项目。学院高度重视,制定了《关于实施质量提升计划的意见》,明确了目标任务和建设内容。本次申

报的5门课程全部获批为省级精品资源课程,1项课题被确定为省级重点资助课题,对下一步枣庄职业学院实施质量提升计划,提高人才培养质量打下了坚实的基础。(陶晓军)

将夏季安全教育“植”入学生心中

为了确保全体师生的安全与稳定,防止各类事故的发生,南沙河中学采取了三项措施,进一步加强学校夏季安全教育,切实把夏季安全教育“植”入学生心中,增强学生防控各种安全事故的内生力。

坚持“预防为主,安全第一”的原则。针对夏季特点,教育学生不随身携带火柴、打火机易燃易爆物品进入学校,不玩火,爱护消防设施、注意大风、暴雨、雷电等恶劣天气。大力加强宣传。充分利用国旗下

讲话、黑板报、宣传栏等多种形式,广泛宣传安全教育工作的重大意义,切实提高广大学生的安全意识。家校结合、密织网络。通过多种方式、途径加强与家庭、社会的联系,形成教育合力,密织起学校、家庭、社会三位一体的安全教育网络。学校的副校长,定期举办法制教育讲座对学生进行法律法规教育,提高学生的守法意识和预防校园伤害的自我保护能力。(王宝亮)

展现青春风采 促进专业成长

为进一步推进课堂教学改革,促进教师业务水平与教学能力的提高,同时也为解放路学校教师提供展示自我和相互学习的平台,促进青年教师的成长,该校于近期在全校开展青年教师优质课评比活动。

本次活动共有16位青年教师参加,每位参评教师都非常重视,认真揣摩教学思想和方法,精心设计教案。课堂上有合作与交流、有感悟与体验,有快乐与惊喜,教学环节设计

新颖别致,课堂形式活泼多样,学习氛围轻松愉悦,每节课精彩纷呈。青年教师把它作为提升自身素质的一大契机,取长补短、虚心学习,深入践行课堂教学新理念,打造优质高效课堂。此次活动的开展,旨在进一步加强青年教师队伍建设,调动了青年教师不断学习、共同提高的积极性,激励了她们敢于争先、勤奋钻研的工作热情。(苏朝阳)

第八届中国时代风采征评活动颁奖大会在北京隆重举行

山东人然在线科技有限公司获《中国电子商务创新企业》荣誉称号

由中国经济思想史学会、中国民营科技促进会、中国智慧工程研究会、中国报纸副刊研究会、北京钟南山创新公益基金会等多家单位主办的第八届中国时代风采征评活动颁奖大会于2017年6月3日在北京隆重举行。山东人然在线科技有限公司在本届征评活动中荣获《中国电子商务创新企业》荣誉称号,是枣庄市唯一获此殊荣的单位。

十届全国人大常委会副委员长顾秀莲,十届全国政协外事委员会主任、国务院新闻办公室原副主任杨正泉,全国工商联原副主席王治国,中宣部办公厅原主任薛启亮,中国散文学会名誉会长、著名作家周明,中国民营科技促进会会长马彦民,中华全国新闻工作者协会国内部副主任王一龙等有关领导和嘉宾出席大会,为来自全国各地的200多位优秀文艺工作者、先进人物代表、先进单位代表颁奖并合影留念。为热烈庆祝中国文学艺术界



联合会第十次全国代表大会、中国作家协会第九次全国代表大会在北京人民大会堂隆重召开,深入学习贯彻中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会开

幕式上的重要讲话,为全面建成小康社会、加快实现社会主义现代化,实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力理论支撑,乘坐一带一路的快车,沐浴首都北京的阳光,在全球



一体化的时代背景下,中国时代风采征评活动组委会开展了以“展示时代风采、弘扬时代精神”为宗旨的征评活动,通过各种形式的文学艺术作品进一步宣传和表彰在全面落

实科学发展观、构建和谐社会的伟大社会实践中做出卓越贡献和具有时代创新精神的模范人物和单位,全面展示和宣传他们锐意改革、勇于创新、奋发向上的时代精神,为推

动中华民族的伟大复兴事业做出应有的贡献。

在本届活动中,一批优秀文艺工作者及为社会做出突出贡献的作品主人公在大会上受到表彰。他们在不同的岗位,以不同的方式,诠释了时代精神,表达了自己的历史使命感和责任感,他们是推动和谐社会的风向标,他们的足迹将成为中华民族走向新时代的有力见证。

会议期间,与会代表还参观了人民大会堂,人民大会堂是中国全国人民代表大会开会的地方,是全国人民代表大会常务委员会的办公场所。是党、国家和各人民团体举行政治活动的重要场所,也是中国共产党和国家领导人和人民群众举行政治、外交、文化活动的场所。会议期间,与会代表观看了北京东方斯卡拉的精彩演出,还进行了现场书画联谊笔会交流。(记者 张华)